

各界譴責暴徒再圍政總製造流血

批「雙學」行動升級挑釁全港 挺警強硬執法捍衛法治



警方制服示威者。劉國權攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)學聯、「學民思潮」昨晚把「佔領」行動升級,包圍政府總部,再度觸發金鐘出現示威者衝擊警方防線的嚴重暴力事件。社會各界強烈譴責「佔領」暴徒再次包圍政總製造流血衝突,甚至以鐵馬撞擊前線警察,絕對是暴亂行為。各界認為,「雙學」無視反「佔領」的強大民意,繼續把行動升級,意圖癱瘓政府運作,是對特區政府以至全港市民的嚴重挑釁。面對「佔領」分子行動越趨暴力,警方對暴徒執法力度需要更強硬,全港市民此刻更應全力支持警方,共同捍衛香港法治。



示威者持傘頑抗,場面混亂。劉國權攝

盧文端:需增警力保護市民

全國政協外事委員會副主任、全國工商聯副主席盧文端昨日接受香港文匯報訪問時批評,「佔領」本身已是違法行動,「雙學」卻公然在網上聚眾衝擊政總,意圖癱瘓政府運作,絕對「罪上加罪」。他認為,今次事件後,顯示「佔領」分子完全是「得寸進尺」,警方處理暴徒有組織性的衝擊行動,更需要加強警力,採取強硬措施,不能讓「佔領」分子把行動升級、癱瘓政府的目的得逞,否則這些暴徒只會屢屢衝鋒,不肯罷休,繼續以整體利益威脅全港市民。

蔡毅:意圖製流血事件博同情

港區全國人大代表、香港島各界聯合會理事長蔡毅批評,在反「佔領」的強大民意面前,「雙學」仍組織「佔領」分子包圍政總,繼續以市民福祉作為籌碼,行動一次又一次升級,完全是對特區政府以至全港市民的嚴重挑釁。他說,「雙學」以至激進分子意圖在衝擊中製造流血事件博同情,但廣大市民早已明確向「佔領」說不,「佔領」者的圖謀只會令公眾更反感。警方更須果斷執法,力保政總正常運作,維護香港整體利益。

梁志祥:擾攘兩個月禍社會民生

民建聯立法會議員梁志祥強烈譴責昨晚衝擊警察的示威者。他說,「佔領」行動擾攘兩個多月,嚴重打擊社會民生,近期多個調查顯示,大部分受訪市民都希望「佔領」問題盡快解決,但「雙學」不僅未有順應民意,勸喻「佔領者」離開,還去挑撥示威者再次衝擊政總和立法會,又與警方對峙,罔顧他人安全,完全違反市民期望,絕對不能接受。

王國興:公開煽暴亂絕不能姑息

工聯會立法會議員王國興指,「雙學」行動是公開煽動暴亂,絕對不能姑息。他促請警方及執法機構採取嚴厲行動,拘捕「雙學」領袖,同時將其他參與者繩之以法。

梁美芬盼曾鈺成採取行動

本身為香港城市大學法律學院副教授的經民聯立法會議員梁美芬認為,學聯和「學民思潮」作為學生組織,竟置學生安全於不顧,發起今次違法行動,參與煽動的核心分子不負責任。她說,今次行動更顯示劣質民主的一面,增加中央政府對香港推動民主的疑慮,香港的民主路可能因連串暴力衝擊而變得更險峻。她又擔憂有人不斷把物資運進立法會大樓內,配合違法行動,促請立法會主席曾鈺成和秘書處盡快採取適當行動,保障所有進出立法會人員安全。

盧偉國:漠視法治 非「愛與和平」

立法會工程界議員盧偉國昨晚一直留意衝擊情況,他指看到示威者的衝擊行為充滿暴力,向警察挑釁,公然漠視法治,完全不是「佔中三丑」當初所形容的「愛與和平」。從電視新聞看到,示威者竟以鐵馬撞向前線警察,絕對是真正的暴亂行為,凡是有良知及理性的人都會感到憤怒,促請各界全力挺警,捍衛香港法治和社會安寧。



示威者罔顧交通安全衝出馬路,更暴力衝擊警方防線。黃偉邦攝



示威者被驅逐,持盾與警方角力。黃偉邦攝

示威者搏命衝 頭目玩失蹤

「雙學」(學聯與「學民思潮」)日前揚言,昨晚將是「佔中」最後一擊,聲稱會把「佔領」行動升級,呼籲示威者帶同頭盔、眼罩、口罩等裝備前往金鐘集會。但是,當學聯常委羅冠聰在大台宣布「圍堵政總」行動開始,大批示威者「乖乖」聽從指示,魚貫前往龍和道準備衝擊之際,一眾「雙學」頭目竟然大玩「失蹤伎倆」,及後更被踢爆舉在立法會大樓議員辦公室樓層,「嘆冷氣、上網」,把立法會淪為「衝擊」指揮中心。

當示威者與警方爆發激烈衝突之際,本報記者在現場四處尋找,卻找不到「雙學」頭目蹤影。有在場示威者更高呼「『雙學』在哪裡?」「『雙學』煽升級,搞到前線無得退,煽打!」顯示這種「出口術」伎倆是「雙學」慣用手法,每次「吹雞」後便立刻逃之夭夭。

至於昨日被視為「激烈的」衝擊行動,「雙學」當然不會現身。

龜縮立會大樓 捨不得貴重物資

據消息人士透露,當晚上「圍堵政總」行動開始後,「學民思潮」召集人黃之鋒手中拿着一袋杯麵,站在立法會大樓門外,等候梁國雄議員助理帶他進入立法會大樓內反對派議員樓層。學聯常委梁麗娟被張超雄議員助理帶入立法會大樓。據悉,學聯秘書長周永康一直躲在反對派議員辦公室內,估計是為今次衝擊行動商量對策。同時,有反對派議員助理將「佔領」區內的發電機等物資搬入大樓內,避免警方一旦清場時,貴重物資遭沒收。

記者 鄭治祖

「雙學」煽仇警 「佔鐘」圍政總

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)警方上星期一連兩天協助執達主任清除旺角「佔領區」障礙物,「雙學」(學聯、「學民思潮」)頭目當場被捕,被控「阻礙公職人員」後死心不息,保釋期間(自星期五起)分別在網上和不同場合多次煽動市民帶備雨傘、頭盔等「佔領」武器和裝備,昨晚到金鐘「佔領區」聚集,又向示威者發表「仇警」言論,暗示隨時在金鐘一帶與警肉搏,最終觸發「佔領」行動昨晚再度升級包圍政總。

未知之數,但已明言「可能是另一次轉捩點」。

假託天氣多雲有雨 暗示帶傘

昨晚集會前夕,學聯以天氣為藉口,在facebook上載天文台有關這幾天氣溫轉冷和多雲有雨的信息,提到「請帶足雨具、衣物作禦寒」,暗示參與者自帶雨傘,帶齊裝備往金鐘參與昨晚行動(即昨晚9時公布的包圍政總行動)。

扭曲事實激化「仇警」情緒

「學民思潮」成員林淳軒昨晚在金鐘「佔領區」大台上發言時,雖未透露昨晚行動內容,但同樣煽動參與者帶齊眼罩、頭盔等防護裝備。被問到要求參與者帶齊裝備是否代表集會有危險時,林淳軒稱,參與者「心照就可以」,甚至扭曲事實,指「有警察的地方就有危險」,激化「仇警」情緒。

持盾舉傘衝防線

搬「馬」設障堵龍和

學聯與「學民思潮」昨晚把「佔領」行動升級,發起「圍堵政總」行動。昨晚有大批示威者帶同頭盔、眼罩、口罩等裝備參與。其間,示威者多次手持盾牌、鐵馬,衝擊警方防線,嘗試前往龍和道政總入口。警方出動胡椒噴霧及警棍阻止。昨晚10時許,突然有大批示威者衝出龍和道,「佔據」路面和隧道,封鎖來回車線。警方昨晚共發出三次聲明,指政總外集會是非法集結,呼籲非法集結組織者應負責任地立刻叫停衝擊警方防線及堵塞道路的違法行為。直至今日凌晨,示威者仍與警方繼續對峙。

「雙學」早前聲明,為迫使政府「回應港人民主訴求」,號召示威者帶同雨傘、眼罩、頭盔等裝備昨晚到金鐘聚集。昨日傍晚開始,愈來愈多示威者響應號召,到金鐘「佔領區」集會。警員一直在場戒備,特首辦外的添華道架設鐵馬,通往添馬公園的樓梯亦有警員把守。

不理警告 煽「出椒」揮棍

原本平靜的集會持續至晚上9點,學聯常委羅冠聰突然宣布包圍政總行動開始:「圍堵政權,包圍政總」,帶領群眾高呼口號,呼籲在場市民立刻前往圍堵政府總部。部分示威者隨即向政總方向步行,亦有人在場派發頭盔等裝備。

警方途中架起鐵馬,並舉起黃旗警告市民切勿衝擊防線,在龍和道附近截停市民,雙方一度對峙。在場有示威者舉起雨傘,並高叫「開路」,衝擊警方防線。警方於晚上9時35分左右,向示威者多次施放胡椒噴霧和揮警棍驅趕。當時,雙方多次推撞。警方及後並制服和帶走多名示威者。

懶理警叫停 部分被制服

警方帶備催淚水劑在龍和道和添華道附近戒備,並嘗試往添馬公園方向疏導示威者。警方又舉起紅旗,要求示威者停止衝擊,否則使用武力,但示威者未有理會。為驅趕示威者,警方多次施放胡椒噴霧,取走他們的雨傘,並用警棍驅散人群,部分人被警員制服在地,雙手被索膠帶反綁。

大學校長會籲勿圍政總

大學校長會昨晚發出緊急呼籲,請金鐘一帶同學及教職員保持冷靜和理性,不要參與衝擊政府總部的行動,並遠離有衝突的地區,如果人身安全受到威脅,務必馬上撤離,並指如有需要尋求協助,請即與校方聯絡。

晚上10時許,突然有大批示威者衝出龍和道,「佔據」路面和隧道,企圖封鎖來回車線。因為警員人數不及示威者,警方未能控制場面,情況混亂。及後,警員重新推進,嘗試重奪隧道但未成功。後來,示威者更搬來許多鐵馬設置路障,妨礙警方推進。

示威者堵塞龍和道後,有汽車要掉頭離開,示威者則向灣仔方向移動,警方出動警棍阻止。示威者搬鐵馬架設路障,雙方在龍和道對峙。

擲物掙警方 隔鐵馬對峙

警方在另一邊揮動警棍驅散人群,又制服部分人。在龍和道的示威者不斷向警方防線推進。警方再次舉起紅旗,警告示威者不要衝擊。其間,有人向警方投擲物品,雙方隔着鐵馬對峙。警方向示威者施放胡椒噴霧,示威者以雨傘阻擋,雙方發生多次推撞。直至凌晨,示威者依然未肯散去,繼續與警方對峙。

警方昨晚共發出三次聲明,指政總外集會是非法集結,又強烈譴責示威者衝擊警方防線和堵塞道路。警方呼籲非法集結的組織者,應負責任地立刻叫停衝擊警方防線及堵塞道路的違法行為。

記者 文森、鄭治祖